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Stadt Ingolstadt initiiert die Online-Plattform „Praktikumswoche“ 
-Prüfantrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 29.08.2024- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die „Praktikumswoche“, eine Online-Plattform insbesondere für Schülerinnen und Schüler sowie 
Unternehmen, wird deutschlandweit mittlerweile in über 150 Regionen angeboten.  Dabei 
vernetzen sich Unternehmen mit Schülerinnen und Schülern, die mit einem Kurzpraktikum 
verschiedene Berufsfelder kennenlernen wollen. Um eine solche Möglichkeit auch in Ingolstadt 
anzubieten, stellt die SPD-Stadtratsfraktion folgenden  
 
Prüfantrag: 
Die Ingolstädter Stadtverwaltung prüft zusammen mit Kooperationspartnern (IHK, HWK, Agentur 
für Arbeit, Schulen) die Einführung der „Praktikumswoche“ – ggf. auch zusammen mit den 
Landkreisen der Region 10. 
 
 
Begründung: 
Für viele Schülerinnen und Schüler ist es manchmal sehr schwierig, das Berufsfeld zu finden, in 
dem die persönlichen Stärken und Begabungen liegen. Nicht selten kommt es vor, dass die 
Orientierungsphase nicht ausgeprägt genug ist und junge Menschen einen (beruflichen) Weg 
einschlagen, den sie irgendwann wieder verlassen, was für sie einen Verlust an Lebenszeit 
bedeuten kann und die Volkswirtschaft Geld kostet.  
 
Umso wichtiger sind Praktika, die den Schülerinnen und Schülern Orientierung geben und die 
Vielfalt der Ausbildungsberufe zeigen. Die kostenfreie „Praktikumswoche“ ist so konzipiert, dass 
im Zeitraum der Sommerferien (und nach Rücksprache mit den Schulen ggf. auch kurz davor) in 
einer Woche für je einen Tag ein Beruf in einem Unternehmen kennengelernt wird. An der 



Praktikumswoche Mittelfranken nehmen beispielsweise über 80 Unternehmen teil, die den 
Praktikantinnen und Praktikanten vielfältige berufliche Einblicke ermöglichen. Während der 
Praktikumswoche können wertvolle Kontakte geknüpft werden, woraufhin sich längere 
vertiefende Praktika und/oder eine Ausbildung anschließend können. 
 
 
 
Um an der „Praktikumswoche“ teilnehmen zu können, wird unbürokratisch eine Online-
Anmeldung ausgefüllt. Anschließend startet die Vermittlung für die entsprechend angegebenen 
Berufsfelder.  
 
gez. gez. gez. 
Christian De Lapuente Veronika Peters Quirin Witty 
Fraktionsvorsitzender Stv. Fraktionsvorsitzende Stadtrat  


